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  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  17 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Eσωτερικών 

 

Θέμα:  «Οικονομική ασφυξία των Δήμων»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 17/12/2025 που αφορά στην κινητοποίηση της ΚΕΔΕ για την οικονομική 

ασφυξία των Δήμων. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1008

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Βασίλης Κεγκέρογλου: «Οικονομική ασφυξία των Δήμων σημαίνει επιβάρυνση των 

δημοτών»  

Στην πανελλαδική κινητοποίηση της ΚΕΔΕ ο δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας - «Η 

οικονομική ασφυξία των Δήμων σημαίνει επιβάρυνση των δημοτών αλλά και 

κοινωνική και περιφερειακή χρεωκοπία της Ελλάδας», δήλωσε μεταξύ άλλων ο κ. 

Κεγκέρογλου 

Στην πανελλαδική κινητοποίηση που διοργάνωσε η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας 

(ΚΕΔΕ), με κεντρικό αίτημα την άμεση αντιμετώπιση της οικονομικής ασφυξίας των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την ουσιαστική ενίσχυση του θεσμού της 

Αυτοδιοίκησης, συμμετείχε ενεργά και δυναμικά, ο Δήμαρχος Μινώα 

Πεδιάδας, Βασίλης Κεγκέρογλου. 

Η κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή αιρετών, εργαζομένων στους 

Δήμους και πολιτών από όλη τη χώρα, στέλνοντας ηχηρό μήνυμα ενότητας και 

διεκδίκησης, χωρίς κομματικές ή παραταξιακές διαχωριστικές γραμμές. Στο πλαίσιο 

της κινητοποίησης, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση έξω από τη Βουλή, ενώ στη 

συνέχεια αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ προχώρησε σε σειρά θεσμικών συναντήσεων με 

τον Πρόεδρο της Βουλής, τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, καθώς και με 

προέδρους και εκπροσώπους πολιτικών κομμάτων. 

Κατά τις συναντήσεις, επιδόθηκε το ψήφισμα του Συνεδρίου της ΚΕΔΕ στην 

Αλεξανδρούπολη για τα οικονομικά των Δήμων, ενόψει και της επικείμενης ψήφισης 

του Κρατικού Προϋπολογισμού, αναδεικνύοντας την ανάγκη άμεσων και ουσιαστικών 

παρεμβάσεων για τη βιωσιμότητα των ΟΤΑ και τη στήριξη των τοπικών κοινωνιών. 

O δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας Βασίλης Κεγκέρογλου ανέφερε χαρακτηριστικά: 

«Σήμερα, αιρετοί, εργαζόμενοι και πολίτες ενώσαμε δυνάμεις και υψώσαμε ανάστημα 

χωρίς χρώματα και κόμματα. Δώσαμε το μήνυμα για τα αυτονόητα έξω από τη Βουλή 

και στη συνέχεια η αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ συνάντησε τον Πρόεδρο της Βουλής, 

τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Προέδρους και εκπροσώπους 

κομμάτων και επιδώσαμε το ψήφισμα του συνεδρίου της Αλεξανδρούπολης για τα 

οικονομικά των Δήμων, ενόψει της ψήφισης του προϋπολογισμού. 

Είναι ενδεικτικό ότι οι προβλεπόμενοι πόροι για την Αυτοδιοίκηση, σύμφωνα με το 

άρθρο 259 του ν. 3852/2010, ανέρχονται σε περίπου 8,5 δισ. ευρώ ετησίως, ενώ 

αυτοί που τελικά αποδίδονται δεν ξεπερνούν τα 2,7 δισ. ευρώ. 

Θέλουμε Δήμους δυνατούς, με αρμοδιότητες και πόρους, για να μπορεί να είναι 

δυνατή και η κοινωνία! Το μείζον εσωτερικό εθνικό πρόβλημα είναι η πολιτική επιλογή 

του υπερσυγκεντρωτισμού έναντι της αποκέντρωσης. 

Ο υπερσυγκεντρωτισμός εξουσίας και πληθυσμού στα μεγάλα αστικά συγκροτήματα 

από τη μία, και η εγκατάλειψη της υπαίθρου και η υποβάθμιση της περιφέρειας από 

την άλλη, δημιουργούν κοινωνικές ανισότητες, περιφερειακές αντιθέσεις και 

επιδείνωση του δημογραφικού, που σημαίνουν μικρότερη Ελλάδα» 
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